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Zahnradberechnung von Gerad- und Schriagstirnradern mit
Evolventenverzahnung ON-LINE.

Grofien des Einzelrades

7= 42 35 (Ziihnezahl)
M= 2.75 mm (Normalmodul = Werkzeugmodul)
Mt= 2.75 mm | (Stirnmodul)
X= -0.3719 -0.2611 mm (Profilverschicbungsfaktor)
Hfp*= l.ZSH 1.25 (FuBhohenfaktor /Teilen des Normalmoduls/)
Hap*= IH 1 (Kopfhohenfaktor /Teilen des Normalmoduls/)
o= 20°0° 07 (Eingriffswinkel/Werkzeug/)
at= 20°0° 07 (Stirneingriffswinkel Teilzyl.)
D= 115.5 96.25 mm (Teilkreisdurchmesser)
Da= 118.6863 100.0455 mm (Kopfkreisdurchm.m.Kopthéhenind.)
Df= 106.5795 87.9387 mm (FuBkreisdurchmesser)
Db= 108.5345 90.4454 mm (Grundkreisdurchmesser)
GFE= 1097173 011441 (bt v 2l ds i Wilovertbren
B= 0°0° 0" (Schriagungswinkel)
Bb= 0°0° 0" (Schriagungswink.am Grundkreis)
Wk= 29.3323 29.2711 mm (Zahnweite theor.)
AWkg= 29.3323  29.2711 mm (Zahnweite fertig max.)
AWkd= 29.3323 29.2711 mm (Zahnweite fertig min.)
K= 4 4 (MeBzéhnezahl)
P= 8.6394 mm (Normalteilung)
Pt= 8.6394 mm (Teilkreisteilung /Stirn-/)
Pb= 8.1184 mm  (Grundteilung /Eingriffsteilung/)
Pbt= 8.1184 mm  (Grundkreisteilung /Stirngrundteilung/)
oa= 23°52° 12”,, 25718719 (Profilwinkel am Zahnkopf /im Stirnschnitt/)
B= 14H 14Hmm (Zahnbreite)
&= 0 (Sprungiiberdeckung)
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Zn= 42 35 mm  (Ersatzzdhnezahl)
Sn= 3.5752  3.7969 mm (Zahndicke auf dem Teilzylinder im Normalschnitt)
St=  3.5752  3.7969 mm (Zahndicke auf dem Teilzylinder im Stirnschnitt)
Sbn=  4.9772 4.916 mm (Zahndicke auf dem Grundzylinder im Normalschnitt)
Sbt=  4.9772 4.916 mm (Zahndicke auf dem Grundzylinder im Stirnschnitt)
Sat=  2.3684 2.3213 mm (Zahnkopfdicke im Stirnschnitt)
Cp= 0.6875 mm  (Kopfspiel des Bezugsprofils)
Md= 120.9994 102.2229 mm  (Diametr.Zweikugelmal theor)
Mdg= 120.9994 102.2229 mm (Diametr.Zweikugelmal} fert.max)
Mdd= 120.9994 102.2229 mm (Diametr.Zweikugelmal} fert.min)
DM= 4.95 4.95 mm (Kugel-und Rollendurchmesser)
Snt= 3.5746 3.7959 mm (Zahndickensehne im Normalschnitt)
ha= 1.6208 1.9352 mm (Abstand der Sehne vom Kopfkreis)

(Groflen der Aulien-Stirnradpaarung)

A= 104 mm | (Achsabstand)
U= 0.8333 mm  (Zihnezahlverhiltnis /Ubersetzungsverhiltnis/)
D= 113.4545 94.5455 mm (Betriebswélzkreisdurchmesser Ritzel)
dNf= 109.9885 91.3134 mm (FuBnutzkreisdurchmesser)
at’= 16°56" 7" (Betriebseingriffswinkel im Stirnschnitt)
Ga= 7.4898 7.6117 mm (Zahnkopfeingriffsstrecke)
Go= 15.1015 mm  (Eingriffsstrecke)
Lo= 4.5814 mm (Aktive Profillinge vom Zahnkopf aus)
&= 0.9226H 0.9376 mm (Kopfiiberdeckungsgrad des Ritzels)
ga= 1.8602 mm  (Eingriffsdauer)
eg= 1.8602 mm (Gesamtiiberdeckung)
= 0°0° 0" (Schriagungswinkel auf dem Wilzzyl.)
JTmin= 0 mm  (Verdrehflankenspiel-min.)
JTmax= 0 mm  (Verdrehflankenspiel-max.)
JRmin= 0 mm (Radialspiel-min.)
JRmax= 0 mm (Radialspiel-max.)
Ve/Vr= 2.1 864H 1.8789 (Gleit-Roll-Verhiltnis Vc/Vr am Zahnkopf /Spezif.Gleiten/)




KM= 0.1341 mm (Kopfkiirzung) Seite 3
_ (Profilverschiebungsfaktor beziiglich der Anforderungen auf
X 03719 -0.2611 Ausgeglichenheit der Zahnfuidicke)
_ (Profilverschiebungsfaktor fiir eine Ausgleichung des Gleit-
X=)| 0414y -02182 Roll-Verhiltnises Vc/Vr)
deltal/A 0.7279 mm (Verhéltnis:
a= ' Verdrehflankenspieldnderung/Achsabstandstoleranz)

Zahnradberechnung von Gerad- und Schrigstirnradern mit
Evolventenverzahnung ON-LINE.

Groflen des Einzelrades

z- 57 19 | (Zihnezahl)
M= 2.75 mm  (Normalmodul = Werkzeugmodul)
Mt= 2.75 mm | (Stirnmodul)
X= -O.361H 0.1825 mm (Profilverschiebungstaktor)
Hfp*= 1.25H 1.25 (FuBhohenfaktor /Teilen des Normalmoduls/)
Hap*= 1‘ 1 (Kopfhohenfaktor /Teilen des Normalmoduls/)
o= 20°0° 0" (Eingriffswinkel/Werkzeug/)
at= 20°0° 0" (Stirneingriffswinkel Teilzyl.)
D= 156.75 52.25 mm  (Teilkreisdurchmesser)
Da= 160.2463 58.7353 mm (Kopfkreisdurchm.m.Kopfthdhenind.)
Df= 147.8897 46.3787 mm (FuBkreisdurchmesser)
Db= 147.2968 49.0989 mm (Grundkreisdurchmesser)
GFE 150301349213 o (isstmeset vt am Zntul s i Wil
B= 0°0° 0" (Schragungswinkel)
Bb= 0°0°0” (Schriagungswink.am Grundkreis)
Wk= 46.1673 21.371 mm (Zahnweite theor.)
AWkg= 46.1673 21371 mm (Zahnweite fertig max.)
AWkd=  46.1673 21.371 mm (Zahnweite fertig min.)
K= 6 3 (Mef3zéhnezahl)
P= 8.6394 mm  (Normalteilung)
Pt= 8.6394 mm | (Teilkreisteilung /Stirn-/)




mm

Pb= 8.1184 (Grundteilung /Eingriffsteilung/)
Pbt= 8.1184 Hmm (Grundkreisteilung /Stirngrundteilung/)
oa= 23710 31”,, 331712 (Profilwinkel am Zahnkopf /im Stirnschnitt/)
B= 14 14 mm (Zahnbreite)
&= 0 (Sprungiiberdeckung)
Zn= 57 19 mm (Ersatzzdhnezahl)
Sn= 3.5971 4.685 mm (Zahndicke auf dem Teilzylinder im Normalschnitt)
St= 3.5971 4.685 mm (Zahndicke auf dem Teilzylinder im Stirnschnitt)
Sbn= 5.5755 5.1343 mm (Zahndicke auf dem Grundzylinder im Normalschnitt)
Sbt= 5.5755  5.1343 mm (Zahndicke auf dem Grundzylinder im Stirnschnitt)
Sat= 2.2745 1.7026 mm (Zahnkopfdicke im Stirnschnitt)
Cp= 0.6875 mm  (Kopfspiel des Bezugsprofils)
Md= 162.2507 60.0545 mm (Diametr.Zweikugelmaf theor)
Mdg= 162.2507 60.0545 mm (Diametr.Zweikugelmal fert.max)
Mdd= 162.2507 60.0545 mm (Diametr.Zweikugelmal fert.min)
DM= 4.95 4.95 mm (Kugel-und Rollendurchmesser)
Snt= 3.5968 4.6787 mm (Zahndickensehne im Normalschnitt)
ha= 1.7688  3.3476 mm (Abstand der Sehne vom Kopfkreis)
(Groflen der Aufien-Stirnradpaarung)
A= 104 mm | (Achsabstand)
U= 0.3333 mm | (Zihnezahlverhiltnis /Ubersetzungsverhiltnis/)
D= 156 52 mm (Betriebswalzkreisdurchmesser Ritzel)
dNf= 151.6961 49.3946 mm (FuBnutzkreisdurchmesser)
at’= 19° 13" 44" (Betriebseingriffswinkel im Stirnschnitt)
Ga= 5.8649 7.5549 mm (Zahnkopfeingriffsstrecke)
Go= 13.4197 mm (Eingriffsstrecke)
Lo= 4.5269 mm  (Aktive Profillinge vom Zahnkopf aus)
&= 0.7224H 0.9306 mm (Kopfiiberdeckungsgrad des Ritzels)
ga= 1.653 mm (Eingriffsdauer)
eg= 1.653 mm  (Gesamtiiberdeckung)
B'= 0°0° 0" (Schriagungswinkel auf dem Wilzzyl.)
JTmin= 0 mm | (Verdrehflankenspiel-min.)




JTmax= 0 mm (Verdrehflankenspiel-max.)

JRmin= 0 mm (Radialspiel-min.)

JRmax= 0 mm | (Radialspiel-max.)

Ve/Vr= 2.8983  1.6665 (Gleit-Roll-Verhiltnis Vc/Vr am Zahnkopf /Spezif.Gleiten/)

KM= 0.0092 mm  (Kopfkiirzung)

X o orms (e beaich trAnodenngn
X=  -04846 03061 ggﬁf‘l\llzgrlzgieslg;rl\%z/f%lgor fiir eine Ausgleichung des Gleit-

deltalJ/A 0.7279 mm (Verhéltnis: .
a= Verdrehflankenspieldnderung/Achsabstandstoleranz)

Zahnradberechnung von Gerad- und Schrigstirnradern mit
Evolventenverzahnung ON-LINE.

Grofien des Einzelrades

7= 54 30 (Ziihnezahl)
M= 2.5 mm | (Normalmodul = Werkzeugmodul)
Mt= 2.5 mm | (Stirnmodul)
X= —O.IOSSH 0.1055 mm (Profilverschiebungsfaktor)
Hfp*= I.ZSH 1.25 (FuBhohenfaktor /Teilen des Normalmoduls/)
Hap*= 1‘ 1 (Kopfhohenfaktor /Teilen des Normalmoduls/)
o= 20°0° 07 (Eingriffswinkel/Werkzeug/)
at= 20°0°07 (Stirneingriffswinkel Teilzyl.)
D= 135 75 mm | (Teilkreisdurchmesser)
Da=  139.4724 80.5276 mm (Kopfkreisdurchm.m.Kopfthéhenind.)
Df= 128.2224 69.2776 mm  (FuBkreisdurchmesser)
Db= 126.8585 70.4769 mm (Grundkreisdurchmesser)
ar 130078 71351 S v s i Wil
p= 0°0" 0" (Schragungswinkel)
Bb= 0°0° 0" (Schriagungswink.am Grundkreis)
Wk= 42.3021H 27.062Hmm (Zahnweite theor.)
AWkg= 423021 27.062 mm (Zahnweite fertig max.)




AWkd= 42.302IH 27.062 mm (Zahnweite fertig min.)
K= 6 4 (MeBzihnezahl)
P= 7.854 mm | (Normalteilung)
Pt= 7.854 mm | (Teilkreisteilung /Stirn-/)
Pb= 7.3803 mm  (Grundteilung /Eingriffsteilung/)
Pbt= 7.3803 mm  (Grundkreisteilung /Stirngrundteilung/)
qa= 24337197 28735757 py filwinkel am Zahnkopf /im Stirnschnitt/)
B= 14 14 mm (Zahnbreite)
&= (Sprungiiberdeckung)
Zn= 54 30 mm (Ersatzzihnezahl)
Sn= 3.7349 4.119 mm (Zahndicke auf dem Teilzylinder im Normalschnitt)
St= 3.7349 4.119 mm (Zahndicke auf dem Teilzylinder im Stirnschnitt)
Sbn= 5.4005 4.921 mm (Zahndicke auf dem Grundzylinder im Normalschnitt)
Sbt= 5.4005 4.921 mm (Zahndicke auf dem Grundzylinder im Stirnschnitt)
Sat= 1.9873  1.7734 mm (Zahnkopfdicke im Stirnschnitt)
Cp= 0.625 mm  (Kopfspiel des Bezugsprofils)
Md= 141.2575 82.0918 mm (Diametr.Zweikugelmall theor)
Mdg= 141.2575 82.0918 mm (Diametr.Zweikugelmal fert.max)
Mdd= 141.2575 82.0918 mm (Diametr.Zweikugelmal} fert.min)
DM= 4.5 4.5 mm | (Kugel-und Rollendurchmesser)
Snt= 3.7345 4.117 mm (Zahndickensehne im Normalschnitt)
ha= 2.262  2.8204 mm (Abstand der Sehne vom Kopfkreis)
(GrofBlen der Aullen-Stirnradpaarung)
A= 105 mm | (Achsabstand)
U= 0.5556 mm  (Zihnezahlverhiltnis /Ubersetzungsverhiltnis/)
D= 135 75 mm | (Betriebswilzkreisdurchmesser Ritzel)
dNf= 131.0469 71.8275 mm (FuBnutzkreisdurchmesser)
at’= 20°0°0” (Betriebseingriffswinkel im Stirnschnitt)
Ga= 5.8941  6.6531 mm (Zahnkopfeingriffsstrecke)
Go= 12.5471 mm  (Eingriffsstrecke)
Lo= 4.4917 mm  (Aktive Profillange vom Zahnkopf aus)
&= 0.7986H 0.9015 mm (Kopfiiberdeckungsgrad des Ritzels)




ga= 1.7001 mm  (Eingriffsdauer)
eg= 1.7001 mm (Gesamtiiberdeckung)
= 0°0" 0" (Schriagungswinkel auf dem Wilzzyl.)
JTmin= 0 mm | (Verdrehflankenspiel-min.)
JTmax= 0 mm | (Verdrehflankenspiel-max.)
JRmin= 0 mm (Radialspiel-min.)
JRmax= 0 mm (Radialspiel-max.)
Ve/Vr= 1.3227 1.1336 (Gleit-Roll-Verhiltnis Vc/Vr am Zahnkopf /Spezif.Gleiten/)
= 0 mm (Kopfkiirzung)
X otoss aioss (Perdichune s bl e Antordrngen
X=  -0.1575 0.1575 g’;ﬁilfzgrlz?gfsbelsm\g;z%lgor fiir eine Ausgleichung des Gleit-
deltal/A 0.7279 mm (Verhéltnis: o
a= Verdrehflankenspieldnderung/Achsabstandstoleranz)
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